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ENDUSTRIYEL ELEKTRONIK
(1. Yili¢i Sinav1)

Siire 100 dakikadir. Sorularin tiimii yamtlanacaktir. Kendi not ve Kkitaplarimzdan
yararlanabilirsiniz. puanlar: 1 Soru 30, 2 soru 40, 3 Soru 30.

1. Sekil-1'deki JFET-Bipolar tranzistor kombinezonlu akim kaynaginin I, = 40 mA'lik bir
akim akitmasi isteniyor. Islemsel kuvvetlendiricinin acik ¢evrim kazanci 80 dB dir ve Vi =
3V olarak verilmistir. Vce = 20V dur. JFET i¢in kisilma gerilimi Vp = -2V, doyma akimi Ipgg
= 10 mA, kanal boyu modiilasyonu parametresi A = 0.01V™" olarak verilmistir. Tranzistor igin
Vgeon = 0.8V, Br = 100 diir. JFET'in tanim bagntilari

Vs - Vp £ Vpg (doyma bolgesi) igin
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Vs - Vp 2 Vpgs (doymasiz ¢aligma bolgesi) i¢in
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Ip = V_i.L(VGS-VP).VDS - 7|.(]+/].VDS)

seklindedir.

a- R, direncinin degeri ne olmalidir?

b- JFET'in akiminin Ip = 0.05 x I, olmasi i¢in R, direnci nasil se¢ilmelidir?
c- Ry direncinin alabilecegi en yiiksek degeri belirleyiniz.

d- Devrenin ¢ikis empedansini bulunuz.
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2. Sekil-2a'daki ve b'deki devreler ardarda baglanarak giris isaretinin logaritmasi ile orantili bir ¢ikis
isareti elde edilecektir. Devrenin girig direnci 10 k Ohm olacaktir. Giris isaretinin frekansinin en diisiik
degeri 10 Hz olarak belirlenmistir. Cikista 1V/dek'lik bir degisim elde edilmesi isteniyor. Devre
elemanlarini hesaplayiniz. Sekil-2b’deki devrenin giris geriliminin degerinin 2V olmasi halinde ¢ikis
geriliminin 0V olabilmesi i¢in gereken I; akimi degerinin belirleyiniz.
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3. Sekil-3'deki fonksiyon tireteci devresi, frekansi Vi kontrol gerilimiyle kontrol edilebilen bir osilator
olarak calistirtlacaktir. Schmitt tetikleme devresinin histerezis araligt Vi =2V, Voe = Vg = 12V, Vg
=V =2V olarak verilmistir. C = 47 nF alinacaktir. V;=4.7V, Vp = 0.6V olarak verilmistir.

a- Osilatoriin f ¢ikis frekansin1 Vi kontrol gerilimine baglayan bagintiyi ¢ikartiniz.

b- Osilator kazancinin 2kHz/V olmasi isteniyor. Eleman degerlerini belirleyiniz. Maksimum osilasyon
frekansini hesaplayiniz.
Not=Devredeki tiim diren¢ oranlar1 ve degerleri (R4 ve R; hari¢) belirlenecektir.
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